
	教学设计方案

	题目
	《分物游戏》
	年级学科
	二年级数学
	课型
	信息技术与

学科整合课

	授课教师
	王秋敏
	工作单位
	遂溪县黄略镇平石小学

	教学目标
	让学生通过摆一摆、分一分、试一试的活动，体会在分的过程中出现的不同情况，着重理解平均分,为学习除法打下基础。

	教学重难点
关键
	重点：理解“平均分”的含义，会将物体平均分。
难点：发现、经历多种分法的操作过程。
关键：注重学生进行操作，培养学生的动手能力。


	教学方法
	情境教学法 、 多媒体辅助教学等。


	运用的

信息技术工具
	硬件：圆片
软件：课件

	教学设计思路
	1、 情境创设。
2、 问题探究。

3、 体验感悟。

4、 实践应用。

5、 小结。

6、 布置作业。


	教学过程
	设计意图
	时间安排

	1、 情境创设。
师：小猪要过10岁生日了，它特地邀请来小伙伴们到家中做客，准备开一个生日晚会。你们看他们的小伙伴来了，小猪非常热情地接待了它们，拿出了它们最爱吃的食物（出示课件），这时，小猪犯了难，这些食物该怎么分呢？同学们，你们能不能帮小猪给它的小伙伴们分一下食物呢？板书课题：分物游戏
2、 问题探究。

活动一：分桃子。 
（1）师：我们先来给小猴子分桃子。你从图中都知道了哪些信息？ 
生：有2只猴子，4个桃子。 
（2）师：有4个桃子、两只猴子，每只猴子能分到几个桃子呢？你能想到几种不同的分法呢？用小圆片当桃子，自己操作分法，并记录。 
（3）汇报交流。 
生1：一只猴子分一个桃，另一个猴子分三个桃。 
生2：每只猴子分两个桃。 

（4） 师：你认为哪种分法更合理？为什么？ 

（5）小结：每只小猴子都分到2个桃子，就是每份一样多。 

活动二：分萝卜。 

（1）师：接下来我们帮小兔子分萝卜。你都知道了哪些数学信息？ 

生：有3只小兔，12根胡萝卜。 

（2）师：12根萝卜分给3只小兔子，我们按“每份一样多”这种分法，给兔子分萝卜，每只小兔分到几根萝卜？同学们用圆片代替胡萝卜动手分一分。 
（3）汇报交流，初步感受分法的多样性。 

（4）把12根萝卜分给3只小兔子，每只兔子分到的一样多，每只小兔子分到几根呢？谁能上来边摆边讲你是怎么分的？ 
小结： 

师：同学们想到了解决问题的方法真了不起。刚才我们按每份一样多的分法，把4个桃子分给了2只猴子，每只猴子得到2个桃子；又把12根萝卜分给了3只小兔，每只分到4根萝卜。每只小动物得到的都是一样多的，像这样的分法，我们把它叫做——平均分。
活动三：分骨头。

（1）师：我们能不能利用平均分的方法帮别的小动物解决问题？让我们快帮小狗分骨头，请你拿出作业纸1，你知道了哪些数学信息和问题？ 

生：15根骨头平均分给3只小狗。（2）师：15根骨头平均分给3只小狗，每只狗分到几根骨头呢？请你想一想。想好的同学请把你的分的过程完整的画出来。 

师：刚才我们给小猴子分了桃子，每只猴子分的桃子一样多，每只兔子分到的萝卜一样多，每只小狗分到的骨头一样多，它们真开心啊。在这个过程中我们也学会了什么是“平均分”。
3、 体验感悟 。

师： 奥运会标志要几个圆环。这些圆环可以拼几个五环。
 四、实践应用 。

1、课本第5题，飞走一半后，还剩几只？
五、小结。
1、师：在我们的生活还有许多“平均分”，请你找找生活中哪些地方用到了“平均分”，能举个例子说一说。 

2、本节课你有什么收获？

六、布置作业。

课堂作业本 。
	让学生用圆片代替桃子来分一分帮助学生理解，让学生自己选择哪种分法更合适。通过动手分一分、摆一摆，促进学生操作能力的发展，体现了学生的主体性，符合学生的心理特点。同时通过学生回答，体会“同样多”“一样多”，潜移默化教育学生要平等对待每一位客人。
让学生用小棒来代替胡萝卜小组合作进行分一分并交流汇报，目的在于再次注重让学生动手实践，通过学生亲自动手分一分，初步感受分法的多样性，在探索操作中进一步感受“平均分”，在已有的经验上再次体验提升，帮助学生清晰地理解“平均分”的意义。
学生自己动手画一画，并展示书上的三幅图，全方位呈现平均分的过程，通过简单的画一画，帮助学生建立简单的数形结合的思想。
让学生通过具体操作解决生活中平均分的问题，积累分物活动经验，理解平均分的意义
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	板书设计
	分物游戏 
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分桃子4          分萝卜 12    3          分骨头  15    3
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     分的同样多或一样多：平均分




